
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N. 54
DEL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE DI PROGRAMMA TRA AGENZIA DEL 
LAVORO E IL COMUNE DI RIVA DEL GARDA PER LA COPERTURA GRADUALE 
DELLA QUOTA D'OBBLIGO AI SENSI DELLA LEGGE N. 68/1999.

L’anno duemilaventuno addì sei del mese di agosto (6.08.2021), alle ore 18.38 nella Sala Civica 
della Rocca, a seguito di regolare convocazione recapitata a termini di legge, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta pubblica.

Risultano presenti i Consiglieri comunali:
SANTI CRISTINA – Sindaco
BERTOLDI GABRIELE
BETTA SILVIA – Consigliere-Vice Sindaco
CHIOCCHIA SIMONE
FERRAGLIA VITTORIO
FONTANELLA SIMONE
GATTI FRANCO
GATTI LUCIA – Vice Presidente del Consiglio Comunale
GRAZIOLI LUCA – Consigliere-Assessore
MAMONE SALVATORE – Presidente del Consiglio Comunale
POZZER LORENZO
SALIZZONI SILVIO – Consigliere-Assessore
SANTONI NICOLA
SERAFINI MIRELLA
ZANONI ALESSIO

Risultano assenti i Consiglieri comunali:
CAPRONI MARIO
CHIZZOLA TIZIANO
GIULIANI GIUSEPPE
MALFER MAURO – Consigliere-Assessore
MATTEOTTI PIETRO – Consigliere-Assessore
MOSANER ADALBERTO
PRATI LORENZO

e pertanto complessivamente presenti n. 15, componenti del Consiglio.

Assiste il Segretario Generale Reggente – dott.ssa Anna Cattoi.

Il  signor  Salvatore  Mamone,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio  Comunale, 
riconosciuto legale il  numero degli  intervenuti, assume la presidenza ed invita  il  Consiglio 
Comunale alla trattazione dell’oggetto suindicato, posto al n. 4 suppl. 3 dell’ordine del giorno.  
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^^^ Entra l’Assessore Malfer ed i consiglieri Mosaner e Chizzola: il numero dei presenti sale a  
18. ^^^

Relazione. 

Il  Prospetto  Informativo  è  una  dichiarazione  in  cui  i  datori  di  lavoro  indicano  la  propria 
situazione  occupazionale  rispetto  agli  obblighi  di  assunzione  di  personale  disabile  e/o 
appartenente alle altre categorie protette e i posti di lavoro con relative mansioni disponibili,  
come  previsto  dalla  Legge  12  marzo  1999  n.  68:  tale Prospetto  non  deve  essere 
necessariamente inviato  ogni  anno ma solo  qualora,  rispetto  all'ultimo invio,  vi  siano stati 
cambiamenti  nella  situazione occupazionale tali  da modificare l'obbligo di legge oppure da 
incidere sul computo della quota di riserva. 

L'adempimento riguarda sia i  datori di lavoro pubblici che privati con 15 o più dipendenti, 
costituenti base di computo per il calcolo della quota di riserva.

Il  Comune  di  Riva  ha  redatto  tale  prospetto  in  relazione  alla  situazione  dei  dipendenti  in 
servizio alla data del 31 dicembre 2020, avendo avuto nell'ultimo anno delle modifiche rispetto 
al  numero di  dipendenti  assunti  ai  sensi  della  Legge n.  68/1999:  dal  prospetto  risulta  una 
scopertura della quota d'obbligo pari a 4 unità.

In  virtù  di  tale  situazione,  risulta  necessario,  come  previsto  dalla  Legge  n.  68/1999, 
determinare con l'Agenzia del Lavoro della Provincia Autonoma di Trento un programma di 
assunzione,  mediante  sottoscrizione  di  una  convenzione  di  programma,  per  la  copertura 
graduale della quota d'obbligo attraverso l'inserimento lavorativo delle persone con disabilità in 
conformità all'art. 11, commi 1, 2 e 3 della Legge in parola.

Con nostra nota di data 20 maggio 2021, prot. n. 18614, il Comune di Riva del Garda si è 
quindi  reso  disponibile  alla  stipula  della  predetta  convenzione  con  l'Agenzia  del  Lavoro, 
indicando i posti vacanti e le modalità di copertura da prevedere nella convenzione stessa:

1) n.  2 posti  di  Assistente ammistrativo/contabile – categoria C – livello base a tempo 
pieno di cui:
- n. 1 posto da coprire con concorso pubblico
- n. 1 posto da coprire con chiamata nominativa dei tirocinanti

2) n.  1  posto  di  Operatore  d'appoggio  –  categoria  A a  22  ore  settimanali  da  coprire 
mediante graduatoria dei candidati  al tirocinio

3) n. 1 posto di Operaio specializzato – categoria B – livello evoluto a tempo pieno da 
coprire mediante graduatoria dei candidati al tirocinio.

Con nota di data 3 giugno 2021, prot. S178/24.4-2021/kb l'Agenzia del Lavoro ha trasmesso la 
copia della “Convenzione di programma per la copertura graduale della quota d'obbligo”, come 
da  schema approvato  con  Deliberazione  del  Consiglio  di  Amministrazione  di  Agenzia  del 
Lavoro  n.  23  di  data  13.05.2020  nel  testo  allegato  alla  presente  deliberazione  quale  parte 
integrante  e  sostanziale  della  presente  deliberazione:  nella  convenzione  sono  stabilite  le 
modalità e i tempi entro i quali i posti suddetti dovranno essere coperti.

Con  il  presente  provvedimento  si  propone  quindi  al  Consiglio  comunale  di  approvare  la 
Convenzione di Programma trasmessa dall'Agenzia del Lavoro della Provincia Autonoma di 
Trento con nota di data 3 giugno 2021, prot. S178/24.4-2021/kb per la copertura graduale della 
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quota d'obbligo ai sensi dell'art. 11 della Legge n. 68/1999, secondo il testo qui allegato, parte 
integrante e sostanziale della presente deliberazione

Tutto ciò premesso,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita e fatta propria la relazione del Sindaco Cristina Santi, anche ai 
fini della motivazione del presente atto.

Visto lo schema di convenzione composto da n. 7 articoli, relativo alla 
convenzione di programma per la copertura graduale della quota d'obbligo ai sensi dell'art. 11 
della Legge n. 68/1999, allegato alla presente sub lettera A) per formarne parte integrante e 
sostanziale.

Vista la Legge n. 68/1999 ed, in particolare, l'art. 11, commi 1, 2 e 3.

Visto  il  parere  favorevole  reso  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa dal Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 185 del Codice degli 
Enti Locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 
e ss.mm..

Visto  il  Regolamento  di  Contabilità  approvato  con  deliberazione 
consiliare n. 186 dd. 28.03.2019, esecutiva, e ss.mm..

Sentiti  gli  interventi  dei  Consiglieri  Comunali,  come  da  verbale  di 
seduta.

Su invito del Sindaco Santi;

  A seguito di votazione palesemente espressa per alzata di mano, ed il cui 
esito  è  proclamato  dal  Presidente  con  l’assistenza  degli  scrutatori,  e  che  ha  conseguito  il 
seguente risultato:

-  Consiglieri/e presenti ai fini del numero legale : n. 18
-  Consiglieri/e astenuti                                         : n.   0
-  Consiglieri/e presenti ai fini della votazione     : n. 18

-   voti favorevoli n. 18 (Sindaco, Bertoldi, Betta, Chiocchia, Chizzola, Ferraglia, Fontanella, 
Gatti  Franco,  Gatti  Lucia,  Grazioli,  Malfer,  Mamone,  Mosaner, 
Pozzer, Salizzoni, Santoni, Serafini, Zanoni) 

            contrari     n.  0

DELIBERA

1. di  approvare,  per  le  motivazioni  di  cui  in  premessa,  lo  schema  di  convenzione  di 
programma tra l'Agenzia del Lavoro della Provincia Autonoma di Trento ed il Comune di 
Riva del Garda, ai sensi dell'art.  11 della Legge 12 marzo 1999, n. 68, per la copertura 
graduale della quota d'obbligo (di n. 4 posti vacanti) composto di n. 7 articoli,  che viene 
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allegato  al  presente  provvedimento  sub  lettera  A)  per  formarne  parte  integrante  e 
sostanziale;

2. di autorizzare il Sindaco pro tempore alla sottoscrizione formale con firma digitale del testo 
della convenzione di cui al punto precedente, con facoltà di apportare eventuali modifiche 
non sostanziali che si rendessero necessarie;

3. di dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che 
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante il 
periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ex art.183, comma 5 del Codice degli 
Enti Locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige approvato con L.R. 03.05.2018 
n. 2. e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni 
ex art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199 e giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di Trento entro 
60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte di chi abbia un interesse 
concreto ed attuale.

Allegati parte integrante:
•Allegato A (schema di convenzione)

Pers/cs

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
Salvatore Mamone Anna Cattoi
 

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• iter pubblicazione e esecutività.
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